

**С О В Е Т**

119334 Москва, Вавилова ,30/6 тел./факс: (499) 135- 20- 64, тел. 135- 30- 16  
E-mail: profras@nm.ru

---

16.04. 2009.

№ 41

Руководителям региональных (территориальных )  
организаций профсоюза

Уважаемые коллеги!

Оперативное совещание руководства профсоюза на своем заседании 14.04.09 рассмотрело ситуацию складывающуюся с финансированием Российской академии наук в связи с законодательным закреплением Антикризисной программы Правительства РФ, сводящейся по сути к радикальному секвестру расходов бюджета на науку на фоне беспрецедентного роста господдержки финансового сектора экономики.

После обнародования Антикризисной программы 20 марта с.г., профсоюз провел детальный анализ предлагаемых мер и направил 02.04.09 Председателю Правительства, как то предусмотрено процедурой общественного обсуждения программы, свои предложения, изложенные в Открытом письме (см.сайт профсоюза от 02.04.09).

Профсоюзом получено уведомление о получении предложений и обещание включить конструктивные предложения в окончательную редакцию программы (см.приложение). Это же обращение было направлено в Государственную думу и президенту РАН. К сожалению, никаких поправок в части поддержки науки в Антикризисную программу, представленную в Госдуму Правительством не было включено, видимо представители Правительства не усмотрели в нашем послании конструктивных предложений. В то же время депутатский корпус, правда не от лица представителей «Единой России», а представителей КПРФ и СР, и в первую очередь, представители профильного комитета, пытались активно отстаивать изложенные нами предложения, в том числе ссылаясь на наше обращение. (см. стенограмму заседания Госдумы от 06.04.09).

Нельзя заблуждаться, что представители Правительства «не заметили» наших предложений. Более того, они активно возражали на разумные предложения представителей депутатского корпуса о поддержке науки. Нельзя не прокомментировать их лукавые возражения и извращенную логику, которая явно не в ладах с арифметикой. Самое простое объяснение содержится в четком тезисе депутата О.Дмитриевой (Справедливая Россия): бюджет науки 2009 г., утвержденный в прошлом году Госдумой, предлагают сократить на 39 млрд.руб. Это факт. Столь же очевиден факт, что около 2,5 млрд. из них не досчитается РАН, т.е., с каждого из сотрудников РАН «снимут» по 30 тысяч рублей. Чтобы как-то замаскировать эту очевидность,

говорят, что при этом не тронут зарплату. Это двойное лукавство, во-первых, – эти 2,5 млрд. «незарплатных» расходов институтам РАН все равно в значительной части придется нести, но за счет других источников средств, например, хоздоговоров, из которых могли бы платить заметную долю той же зарплаты, теперь не будут. Да и с хоздоговорами не все гладко. Заметная часть договоров финансировалась за счет прикладных и оборонных исследований, бюджет которых также заметно подрезан - это второй механизм сокращения зарплаты в РАН антикризисными мерами Правительства. Но не только в этом лукавство размышлений представителей Правительства. Академику В.Черешневу (Справедливая Россия) отвечают, что бюджет науки не снижается, а увеличивается... в частности по РАН на 14% по сравнению ...с 2008 годом. Это конечно, правда, но тоже не вся!

Почему-то в своих рассуждениях забывают, что бюджет 2008 года и статьи расходов на науку не были стабильными в течение прошлого года. Если увеличение зарплат бюджетникам на 14% с февраля 2008 г вошло в интеграл годового финансирования 2008 г. почти в полном объеме (но, строго говоря, не совсем), то уже практическое удвоение зарплат научным работникам со второго полугодия в бюджете 2008 г профинансировано лишь половиной требуемой нынче суммы, а последняя прибавка фонда оплаты труда на 30% бывших ЕТСников, последовавшая в декабре прошлого года, была профинансирована бюджетом 2008 года лишь на 1/12 часть потребной в этом году суммы, впрочем заложенной в прежней версии секвестрируемого бюджета. Несложная арифметика с приложением данных по численности соответствующих категорий работников РАН мгновенно покажет, что никакого увеличения бюджета РАН уже нет и в помине – только отработка прошлогодних уже состоявшихся повышений, не говоря уж об инфляции или обещанном всем бюджетникам увеличении зарплат в 2009 г еще на 30%! Профсоюзом проведено сопоставление нового бюджета 2009 не только с фактом прошедшего 2008-го см. Таблицу 1, где увеличение финансирования налицо, а и с Федеральным законом о бюджете 2009 г (ФЗ 204 от 28.11.08) см. Таблица 2 или хотя бы с фактом полученных РАН в 2008 г средств. Если взглянуть с прежним бюджетом 2009 г, уже практически по всем статьям – сокращение, складывающееся в итоге в весомое число свыше 2,5 млрд., вместо мифического прироста, обозначенного в первой таблице и давно розданного в виде прошлогодних прибавок к зарплатам. Эти результаты вызывают крайнюю обеспокоенность профсоюза, и побуждают продолжать и наращивать усилия в достижении поставленной задачи обеспечения достойного и отвечающего инновационной постановке Антикризисной программы финансирования РАН.

Как и следовало ожидать, вслед за бюджетным комитетом, 15.04.09 Госдума проштемпелевала во втором чтении секвестрированный бюджет, также как приняла его 06.04 в первом чтении. Поправки депутатов, предлагающие увеличение бюджета РАН – отклонены.

Полагаем, у нашего сообщества есть все основания апеллировать к главе Государства, с просьбой не подписывать антикризисные поправки в

бюджет, принятые Федеральным собранием, как не отвечающие поставленной программой задаче: *«Главная модернизационная задача Правительства - смена сложившейся модели экономического роста. Вместо "нефтяного" роста мы должны перейти к инновационному» В.В.Путин. Антикризисная программа Правительства РФ Российская газета 20.03.09.* Территориальным организациям профсоюза предлагается начинать готовить массовые акции в поддержку предложений профсоюза в антикризисную программу. 8 апреля с.г. уже состоялось заседание Совета профсоюза Московской региональной организации профсоюза, поддержавшее наши предложения в программу, а также идею организовать массовую акцию протеста. Прошу высказывать ваши мнения по данному вопросу, а также предложения по срокам и формам проведения акций профсоюза.

В заключении выражаем глубокую признательность депутатам Госдумы – представителям КПРФ и Справедливой России (В.Черешневу, Ж.Алферову, Б.Кашину, О.Дмитриевой, А.Русских, С.Штогрину и Г.Зюганову), активно поддерживавших идею защиты расходов на науку от секвестра. Внимательное прочтение традиционно эмоциональной речи В.Жириновского также не оставляет сомнений в главной мысли его выступления: *«Приоритеты у нас одинаковые: мы тоже за то, чтобы обороне, сельскому хозяйству и науке было придано больше значения. Наука — самое главное.»* Таким образом, можно уверенно констатировать, что нас не услышала лишь партия власти. Искренне жаль!

В.Вдовин